

داخلی

طناب دار برگردن ۲ جاسوس موساد



آترورست وابسته به سازمان جاسوسی موساد که در چندین عملیات تروریستی دست داشتند و در یکی از موارد با ۱۰ پرتابه انفجاری قصد داشتند به ۲ مرکز در تهران حمله کنند اعلام شدند. به گزارش همشهری، این ۲ نفر که محمد معصوم شاهی و حامد ولیدی نام داشتند از عناصر شبکه جاسوسی مرتبط با موساد بودند که از طریق فضای مجازی و سفر به اقلیم کردستان عراق با افسران سرویس اطلاعاتی رژیم صهیونیستی، ارتباط برقرار کرده و پس از طی روند آموزش عملیات‌های تروریستی و اقدامات ایذایی به کشور بازگشته بودند.

آنها در آنجا آموزش‌های مختلفی از قبیل نحوه برقراری ارتباط امن و فعالیت در فضای مجازی، مسیریابی، نقطه‌یابی، نحوه ساخت پرتابه‌های انفجاری و... را دریافت کرده بودند. متهمان در جریان انجام عملیات‌های تروریستی تعدادی از اماکن نظامی و عمومی را به آتش کشیده و تصاویر این اقدامات را برای سرپل‌های خود ارسال کرده و در قبال آن رمز ارز دریافت کرده بودند.

اعضای این شبکه در حالی که تحت رصد امنیتی متهمان قرار داشتند مأموریت جدیدی دریافت کردند تا به ۲ مرکز خدماتی و نظامی در تهران حمله کنند. متهمان با ساخت ۱۰ پرتابه انفجاری قصد شلیک به این مراکز را داشتند اما پیش از آن توسط مأموران اطلاعات غافلگیر و دستگیر شدند.

در شرایطی که در بازرسی از محل سکونت متهمان در کرج و اصفهان و همچنین خانه تیمی شان در تهران مقادیری مهمات و پرتابه‌های انفجاری و اقلام ساخت خمپاره کشف شده بود، پرونده آنها با صدور کیفرخواست به دادگاه انقلاب کرج ارسال شد. اتهامات آنها «محرابه»، «همکاری با گروه‌های متخاصم و رژیم صهیونیستی»، «اجتماع و تبانی علیه امنیت کشور»، «عضویت در گروه تروریستی مجرمانه» هدف برهم‌زدن امنیت کشور» و «فعالیت تبلیغی علیه نظام» بود. متهمان پس از محاکمه با توجه به شواهد غیر قابل انکار مجرم تشخیص داده و به اعدام محکوم شدند. هر چند این پرونده در دیوان عالی کشور نیز مورد رسیدگی مجدد قرار گرفت اما در نهایت با تأیید حکم هر ۲ نفر صبح دیروز (دوشنبه) اعدام شدند.

**دستگیری جاسوس حرفه‌ای در پایتخت**  
پلیس اطلاعات از دستگیری فردی که با دشمن همکاری می‌کرد، خبر داد. این متهم تصاویر و مختصات اماکن مهم آسیب دیده و اطلاعات شهدای کشور را به شبکه‌های معاند خارجی ارسال می‌کرد. بررسی‌های تخصصی نشان داد متهم در ماه‌های گذشته تحت آموزش‌های سرویس‌های جاسوسی بیگانه قرار داشته است.

**اتهام افساد فی الارض برای ۲ عضو باند سقط جنین**  
پرونده ۲ نفر از اعضای یک باند سقط جنین با صدور کیفرخواست به اتهام افساد فی الارض به دادگاه فرستاده شد. این پرونده که در استان گلستان به آن رسیدگی می‌شود، ۹ متهم دارد که براساس کیفرخواست صادر شده اتهام ۲ نفر از جمله سرکرده باند که پزشک قلبی بود، افساد فی الارض است.

معمایی که آمریکا درباره آن سکوت کرده است

# سرنوشت مرموز دانشمندان آمریکایی

**گروه حوادث | در فاصله کمتر از ۴ سال، ۱۱ دانشمند و پژوهشگر آمریکایی که هر یک به نوعی با حساس ترین پروژه‌های فضایی، هسته‌ای و دفاعی ایالات متحده در ارتباط بودند، به شکل ناگهانی جان باختند یا بی‌رودشنی ناپدید شدند؛ پرونده‌هایی که در ظاهر مستقل به نظر می‌رسیدند اما حالا شواهدی به دست آمده که احتمال می‌رود پشت این حوادث پراکنده، رشته‌های پنهان وجود داشته باشد که هنوز مقامات آمریکا حاضر نشده‌اند**

**نونا لورویو، ۳۷ ساله**  
فیزیکدان مشهور مؤسسه فناوری ماساچوست  
۱۵ دسامبر ۲۰۲۵ در خانه‌اش مورد اصابت گلوله قرار گرفت و کشته شد.

**کارل گرین مایر**  
اختر فیزیکدان مؤسسه فناوری کالیفرنیا  
فوریه ۲۰۲۶ در بیرون خانه‌اش مورد اصابت گلوله قرار گرفت و کشته شد.

**میلیسا کاسیاس، ۵۲ ساله**  
شاغل در بخش اداری آزمایشگاه تحقیقات هسته‌ای ملی لوس آلاموس  
او در ماه ژوئن ۲۰۲۵ ناپدید شد و تلفن او در حالی پیدا شد که کاملاً ریست شده بود.

**جیسون توماس، ۴۵ ساله**  
مدیر بخش زیست‌شناسی شیمیایی در شرکت داروسازی نووارتیس  
در دسامبر ۲۰۲۵ پس از ترک خانه‌اش در اواخر شب ناپدید و جسدش ۳ ماه بعد در پارچه‌ای پیدا شد.

**فرانک مایولد، ۶۱ ساله**  
مهندس با سابقه آزمایشگاه پیشرفته جت ناسا در لس آنجلس  
در جولای ۲۰۲۴ در لس آنجلس به طرز مشکوکی جان باخت. در آن زمان علت مرگ این دانشمند اعلام نشد؛ چرا که هیچ‌گونه کالبدشکافی از جسد او صورت نگرفت.

**امی اسکرینج، ۳۴ ساله**  
پژوهشگر پیشروانه و فناوری‌های پیشرفته  
در ۱۱ ژوئن ۲۰۲۲ در ایالت آیلاما بر اثر شلیک گلوله به سرش، جان باخت و مرگ او در حالی خودکشی اعلام شد که چند روز قبل از مرگ اعلام کرده بود جانش در معرض خطر است. این دانشمند در حال آزمایش فناوری ضد جاذبه بود.

**مایکل هیکس، ۵۹ ساله**  
دانشمند ناسا در آزمایشگاه پیشرفته جت در کالیفرنیا و پای ثابت علمی فضای ناسا  
در جولای سال ۲۰۲۳ در دچار سرنوشت مرموزی شد و به طرز عجیبی جان باخت و حتی علت مرگ او نیز اعلام نشد.

**آنتونی جاوز**  
بازنشسته آزمایشگاه ملی تحقیقات هسته‌ای لس آلاموس  
چهارم ماه می ۲۰۲۵ مفقود شد و هرگز هیچ رد و اثری از او به دست نیامد. وسایل شخصی او در خانه‌اش پیدا شد. حتی خودروی شخصی وی نیز در حیاط خانه‌اش بود اما بررسی دوربین‌های مدار بسته خانه‌ها و مکان‌های اطراف هم به نتیجه نرسید و اثری از این دانشمند به دست نیامد.

**مونیکارضا، ۶۰ ساله**  
مهندس هوافضا در آزمایشگاه پیشرفته جت  
ژوئن ۲۰۲۵ هنگام پیاده‌روی در جنگل ملی آنجلس ناپدید شد. دوستش که چند متر جلوتر از او حرکت می‌کرد، آخرین بار که برگشته او را دیده و هر دو برای هم دست تکان دادند و چند دقیقه بعد هم که دوباره برگشته تا ببیند مونیکارضا جقدر با او فاصله دارد دیگر او را ندیده است.

**استیون گارسیا، ۴۸ ساله**  
پیمانکار دولتی پردیس امنیت ملی که تولیدکننده قطعات غیر هسته‌ای برای تسلیحات هسته‌ای بود  
اگوست ۲۰۲۵ پس از ترک خانه‌اش در حالی که اسلحه داشت و تلفن، کیف پول و ماشینش را جا گذاشته بود، ناپدید شد. او اجازه دسترسی امنیتی سطح بالا و نظارت بر دارایی‌های این مرکز را داشته است.

**نیل مک کاسلند**  
ژنرال بازنشسته در پروژه‌های فضایی و تحقیقاتی محرمانه  
۲۷ فوریه ۲۰۲۶ ناپدید شد و هنوز ردی از او به دست نیامده است.

**راز ۴ ساله این دانشمندان در چهار سرنوشتی مرموز شده‌اند**

خبر روز



فصل صید ماهی‌های استخوانی خزر تمام شد

با پایان رسمی فصل صید ماهیان استخوانی در سواحل دریای خزر، تورهای «بره» جمع شدند. صید سستی به نروش بره که در آن تورهای بلند در آب‌های کم عمق پهن و با نیروی انسانی و تراکتور در ساحل جمع می‌شود ستون اصلی معیشت هزاران صیاد در استان‌های شمالی کشور است. فصل صید اخیر با افت محسوس صید در استان‌های مازندران و گیلان، در کنار رشد غیرمنطقی در گلستان همراه بود. کاهش صید در استان‌های شمالی در کنار تغییرات اقلیمی و عقب‌نشینی دریای خزر کار صیادان را سخت‌تر از همیشه کرده است.

مازندران	گیلان	گلستان
۵۳ شرکت تعاونی	۴۷ شرکت تعاونی	۱۰ تعاونی صید
۴,۲۰۰ صیاد	۳,۶۰۰ صیاد	۱,۰۰۰ صیاد
صید ۴,۱۰۰ تن	صید ۱,۷۸۷ تن	صید ۱۹۶ تن
کفال، سفید، کپور	سفید، کفال، کیلکا	کفال، کپور، سفید
به ارزش: ۱,۸۵۰ میلیارد تومان	به ارزش: ۱,۲۷۴ میلیارد تومان	به ارزش: ۴۸ میلیارد تومان
کاهش ۴۹ درصدی	کاهش ۶۰ درصدی	رشد ۲۴۴ درصدی

**احیای دریاچه ارومیه نیازمند تمرکز بر حوزه نرم افزاری است**  
شینا انصاری، معاون رئیس جمهوری؛ تاکنون نگاه‌ها در احیای دریاچه عمدتاً سخت‌افزاری و متمرکز بر انتقال آب بین حوضه‌های بوده است، اما اکنون نیازمند تمرکز جدی بر حوزه نرم‌افزاری و آموزش هستیم؛ حوزه‌ای که تشکلهای مردمی در آن نقش کلیدی دارند.



**اعلام آمادگی ایکوم جهانی برای کمک به موزه‌های ایران**  
آنتونیو رودریگز، رئیس ایکوم جهانی (شورای بین‌المللی موزه‌ها)؛ این نهاد بین‌المللی آمادگی کمک به موزه‌ها و آثار تاریخی تخریب‌شده در جنگ ۲۰۲۰ روزه را دارد. ایکوم می‌تواند در صورت نیاز، مشاوره‌های تخصصی بین‌المللی را با حضور کارشناسان حفاظت، مرمت، امنیت موزه و مدیریت بحران میراث تسهیل کند.



## زخم جنگ بر تن منابع طبیعی

گزارش میدانی همشهری از روز سیاه سازمان منابع طبیعی ایران که با ۵ بمب هدف حمله قرار گرفت

**اینفو**  
واندوه یک روز سیاه را به تصویر می‌کشد. تا چشم کار می‌کند سجد جباری از روزنامه نگار خاک و نخاله‌های ساختمانی، فلزات در هم پیچیده، خودروهای سوخته و درختانی که ریشه کن شده‌اند، درد و اندوه همیشگی او نیست.

**لیخندی که دیگر نیست**  
هادی شفیعی، کارشناس روابط عمومی و ارتباط با رسانه‌ها از قدیمی‌های سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری است. او که ۳ دهه از عمر خود را صرف اطلاع‌رسانی و ارتباط با رسانه‌ها کرده به استقبال گروه خبری همشهری می‌آید در حالی که دیگر خبری از لیخند همیشگی او نیست.

دفتر کارش، دقیقاً روبه‌روی ساختمان تخریب شده حالا به یک ویرانه تبدیل شده است. روزها در کنار دفترش می‌نشیند و با حسرت به گذشته نگاه می‌کند. شفیعی می‌گوید: «آن روز در سازمان نبودم. برای دیدار خانواده به شهرستان رفته بودم. خدا را شکر که خیلی از همکاران در تعطیلات بودند، و گرنه فاجعه بسیار بزرگ‌تر و دردناک‌تر بود. ۳۰ سال در این سازمان خدمت کرده‌ام و اینجا خانه من است. هشتم فروردین را هرگز فراموش نمی‌کنم، روزی که دشمن خانه‌مان را ویران کرد و چند نفر از بهترین همکارانم را از ما گرفت. به‌نظر روزگار این عزیزان را گلچین کرد.»

**گنجینه‌ای که دفن شد**  
معاون حوزه مدیریت و بازرسی سازمان منابع طبیعی از شاهان عینی آن روز سیاه است. رضاییانی آن روز تلخ و غم‌انگیز را اینطور روایت می‌کند: «تقریباً ساعت ۱۲:۵۵ بود که صدای نخستین انفجار به گوش رسید. بلافاصله بعد از آن ۴ موشک دیگر به ساختمان اصابت کرد. دفتر آموزش و ترویج، کتابخانه، دفتر مرکزی حراست سازمان، ستوران سازمان، سالن کنفرانس و موزه‌ای که گنجینه‌ای از مدارک و تجهیزات قدیمی داشت همگی از بین رفتند. همزمان سرو قسمتی از ورزشگاه سازمان هم حالا زیر آوار مدفون شده است. در بمباران عفر از همکاران عزیز ما جان باختند؛ از جمله سرنهنگ شهید مجید زکریایی، فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی. بلافاصله پس از حمله، بالای پیکر شهید زکریایی رسیدیم و صحنه‌های دردناک و داغ‌زانی را دیدیم. یکی از دستان شهید زکریایی از کتف و دیگری از مع قطع شده بود و تقریباً همه پیکرها متلاشی شده بودند. سیدسعید موسوی‌نژاد، داود عمرانی، اصغر مشکاتی، علی منتظری و مرتضی هیچ‌رحم و مررتی در حمله و حشیانه دشمن به شهادت رسیدند.»

**هزار میلیارد تومان، هزینه بازسازی**  
معاون حوزه مدیریت و بازرسی سازمان منابع طبیعی به بازسازی بناهای تخریب شده اشاره می‌کند و می‌گوید: «بازسازی ساختمان بدون احتساب تجهیزات، دست‌کم هزار میلیارد تومان هزینه نیاز دارد. چند خودروی دولتی سازمان در این بمباران از بین رفتند و ساختمان‌های مسکونی اطراف هم آسیب دیدند.» رضاییانی اضافه می‌کند: «سازمان منابع طبیعی از سال ۱۳۸۴ کار خود را آغاز کرده و یکی از قدیمی‌ترین نهادهای کشور است. این سازمان مسئولیت حفاظت از جنگل‌ها، مراتع، بیابان‌ها و سایر منابع طبیعی کشور را بر عهده دارد. در بیش از ۱۲۰ سال عمر این سازمان، توانسته‌ایم از ثروت‌های ملی حفاظت کنیم، اما دشمن هیچ رحم و مروتی به این میراث ملی نداشت.»

یارکوی

B1 با عشق ایرانیان ساخته می‌شود

پل نیمه‌کاره «بی‌یک» یا «شهید ابراهیم رئیسی» که از آن به‌عنوان یکی از شاخص‌ترین پروژه‌های عمرانی در کشور یاد می‌شود در جریان حمله امریکایی - صهیونی در روز ۱۳ فروردین مورد اصابت قرار گرفت و در پی آن بیش از ۱۸۰ نفر مجروح و ۱۵ نفر از شهروندان شهید شدند. شهردار کرج با بیان اینکه این پروژه مورد توجه مردم کشور به‌ویژه شهروندان کرجی قرار دارد، افزود: این پل شاهکار مهندسی ایرانی است و کرجی‌ها آن را نماد شهرشان می‌دانند. اعلام آمادگی‌های زیادی از سوی مردم برای مشارکت در بازسازی این پل صورت گرفته است. اگرچه منابع مالی لازم برای تکمیل پروژه تأمین شده و دولت نیز قول همکاری داده است، اما به‌منظور بهره‌مندی از این همراهی مردمی و از جهت تبرک و تبیین، به‌زودی سایتی معرفی خواهد شد تا علاقه‌مندان بتوانند چه در حوزه‌های فنی و به‌صورت جهادی و چه از طریق مشارکت مالی، در این پروژه حضور داشته باشند. مهرداد کبانی در گفت‌وگو با همشهری توضیح داد: در جمع‌های شبانه مردمی، اصلی‌ترین مطالبه شهروندان، تسریع در ساخت این پل است. در مدیریت شهری نیز تمام تلاش‌ها برای پیشبرد سریع این پروژه به کار گرفته شده است. دشمن زینون ما با ادعای افتخار این پل را زد و قرار نبود از مردم کمک مالی بگیریم؛ چون کشور ثروتمندی هستیم و از عهده این کار برمی‌آیم اما وقتی عشق و علاقه مردم را دیدیم، بنا به خواسته آنها تصمیم گرفتیم که فضای مشارکت را فراهم کنیم. کبانی درباره زمانبندی بازسازی پل نیز گفت: اسرائیل جانی‌تکار هم‌انطور که می‌دانست، دارد بیمارستان و مدرسه و... را بمباران می‌کند. این پل را هم مورد حمله قرار داد. از ۲۰ موشکی که به پل شلیک شده، یک مورد هم به خطا نرفته. دشمن ما عامدانه، کینه‌توزانه و آگاهانه به زیرساخت‌هایمان حمله کرده است. بررسی‌های کارشناسی برای برآورد میزان خسارت در حال انجام است ولی اطمینان می‌دهم که طی حداکثر ۷ تا ۱۰ روز آینده این ارزیابی‌ها به پایان برسد و پس از آن، بلافاصله فرآیند بازسازی پروژه آغاز خواهد شد.

